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Milí čtenáři

O nezbytnosti každodenní péče o zuby 
a dutinu ústní asi není třeba se rozepi
sovat. Po kartáčku a pastě sahá zcela 
samozřejmě dvakrát denně snad každý 
z nás. V tomto vydání se dozvíte, jak si 
zubní pasty a elektrické kartáčky vedly 
v laboratorních testech. U past jsme zazna
menali velké rozdíly jak v obsahu fluoridu, 
tak i v míře, s jakou obrušují sklovinu. 
Zajímavé také je, že lepší službu než 
pasta za více než stovku může nabídnout 
výrobek za dvacet korun.

Značné cenové rozdíly panují i mezi 
elektrickými kartáčky. Na jejich účinnosti 
se to přitom příliš neprojevuje, kromě 
jedné výjimky si za ni všech 22 modelů 
odneslo velmi dobré nebo dobré hodnocení. 
Vybírat si tedy bez obav můžete podle 
designu, ceny nebo třeba výdrže baterie či
hlučnosti.

I ta nejlepší pasta a kartáček jsou 
ovšem jen polovinou úspěchu. Podle slov 
čtyř oslovených odborníků (viz rozhovor 
na straně 54) jsou pro zdraví zubů a dásní 
neméně důležité správná technika čištění 
a návštěvy zubního lékaře každého půl 
roku. Nejde přitom jen o prevenci vzniku 
zubního kazu, v posledních letech bohužel 
narůstá i výskyt zhoubných nádorů 
v dutině ústní.

Je známo, že častá konzumace slazených 
nápojů neprospívá chrupu ani zdraví jako 
takovému. V rámci naší kampaně Stop 
dvojí kvalitě jsme se tentokrát podívali 
na rozdíly ve složení citrusových limonád 
prodávaných и nás, v Německu a v Polsku. 
Ač jsme ve všech zemích nakupovali nápoje 
stejných značek, ukázalo se, že se způsob 
jejich slazení i další kvalitativní parametry 
skutečně odlišují. At už ale Fanta či třeba 
7up obsahují dražší cukr, nebo méně 
kalorická náhradní sladidla, rozhodně by 
neměly tvořit základ pitného režimu.

Dobrou zprávu přinášíme všem čtená
řům, kteří se ze zdravotních důvodů musí 
vyhýbat lepku. Žádný z deseti testovaných 
bezlepkových chlebů tuto obilnou bílkovinu 
neobsahoval.

Přejeme únor ve znamení dobrých zpráv.
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